
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris van Jeugd, Deadline: 17-12-2024 

Preventie en Sport 

Datum Document 

nota __ 
4015474-1075807-) 

(ter beslissing) wachtlijsten voor genderzorg Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Er zijn door zowel PVV als Groen Links/PvdA Kamervragen gesteld over 

specialistische genderzorg voor jeugd, nadat in het nieuws verscheen dat een 

Limburgse jeugdhulpaanbieder deze vorm van jeugdhulp voor jeugdigen buiten 

Limburg stopt. 

2. Geadviseerd besluit 
Graag uw akkoord op de antwoorden van de vragen mw. Westerveld (Groen 

Links/PvdA) en het uitsturen naar de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

- U geeft aan dat alle meest kwetsbare jeugdigen moeten kunnen rekenen op 
tijdige en passende hulp, ook jeugdigen met genderproblematiek. 

- _ Specialistische jeugdzorg moet beter worden ingekocht. Hiervoor verwijst u in 

uw antwoord naar het wetsvoorstel Verbetering beschikbaarheid jeugdzorg, 
dat onder meer regelt dat gemeenten verplicht regionaal moeten 

samenwerken bij de inkoop van specialistische jeugdzorg, om zo te zorgen 

voor een dekkend jeugdzorglandschap. 
- _ Vanuit het ministerie van VWS is contact opgenomen met de 

Mutsaersstichting, de Jeugdautoriteit en de betrokken gemeente voor meer 

informatie 

= Ten aanzien van de vragen over wachttijden verwijst u naar de Aanpak 

Wachttijden, die in opdracht van het ministerie van VWS en de VNG 

jeuadzorgregio’s ondersteunt bij het aanpakken van onderliggende oorzaken 
van wachttijden. Deze aanpak zet in op structurele verbeteringen in de hele 
keten van instroom, doorstroom en uitstroom van de jeugdzorg, om 

wachttijden duurzaam terug te dringen. 
= Voor de beantwoording van de vragen over volwassenen met 
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genderproblematiek is afgestemd met directie CZ. 

= Tenslotte verwijst u naar het Landelijk Platform Transgenderzorg in oprichting, 

dat een signalerende functie richting betrokken partijen gaat vervullen. In de Kenmerk 

door hen te ontwikkelen werkagenda zal ook de zorg voor minderjarigen een 4015474-1075807-J 

plek krijgen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Op 8-11-2024 heeft u, mede namens de minister van VWS eerdere Kamervragen 

van Groen Links/PvdA over transgenderzorg beantwoord. Tevens heeft de minister 

van VWS op 8-11-2024 een reactie op een schriftelijk overleg verstuurd inzake de 

kabinetsreactie op het Final Report van de Cass Independent Review, de betekenis 

hiervan voor genderzorg voor minderjarigen in Nederland en de stand van zaken 

van hierover aangenomen moties. De vragen die nu voorleggen betreffen een 

specifieke aanbieder. Dit onderwerp heeft aandacht vanuit de Tweede Kamer 

vanuit verschillende fracties en vanuit verschillende perspectieven. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Niet van toepassing 

c. Financiële en personele gevolgen 

Niet van toepassing 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afgestemd met directie CZ. 

f._Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing 

g. Toezeggingen 

Niet van toepassing 

h. Fraudetoets 
Niet van toepassing 

5, Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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